

ਸਤੰਬਰ 3, 2021

ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਪਿਆਰੇ ਮਾਪਿਓ,

ਸਾਨੂੰ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਗਰਮੀਆਂ ਵਧੀਆ ਲੰਘ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਸਤੰਬਰ ਵਿੱਚ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਕੇ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਹੋਣ ਨਾਲ, ਅਸੀਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਵਧੇਰੇ ਸਧਾਰਨ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਤਜਰਬੇ ਲਈ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਜਾਂਦੇ ਵੇਖ ਕੇ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕ ਅਤੇ ਸਰੀਰਕ ਸਿਹਤ, ਅਕਾਦਮਿਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਅਤੇ ਸਮੁੱਚੀ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਲਈ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਕੇ ਸਿੱਖਿਆ ਹਾਸਲ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਸੂਬੇ ਦੇ ਸਿਹਤ ਬਾਰੇ ਮੁੱਖ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਸਮੇਤ ਮੈਡੀਕਲ ਮਾਹਰਾਂ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਾਲ ਵਿਕਸਤ ਅਤੇ ਸੁਬਾਈ ਸਾਇੰਸ ਟੈਬਲ" ਰਿਪੋਰਟ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਅਸੀਂ ਜੋ ਉਪਾਅ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਅੰਦਰ ਹੁੰਦਿਆਂ ਸੰਭਵ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।

2021-22 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ, ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ:

- ਪੂਰੇ ਸਕੂਲੀ ਦਿਨ ਲਈ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਕੇ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਵਾਪਸ ਪਰਤਣਗੇ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਸਮਕਾਲੀ ਰਿਮੋਟ ਲਰਨਿੰਗ ਇੱਕ ਬਦਲ ਰਹੇਗਾ;
- ਸਰੀਰਕ ਦੂਰੀਆਂ, ਅਤੇ ਵਧੀਕ ਸਫਾਈ ਦੁਆਰਾ ਸਮਰਥਿਤ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ;
- ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਤੋਂ ਬਾਹਰਲੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ, ਕਲੱਬਾਂ, ਸੰਗੀਤ ਅਤੇ ਕਲਾਵਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਕੁਝ ਸੇਧਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਅੰਤਰ-ਸਕੂਲ ਖੇਡ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਪੂਰੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਨਗੇ; ਅਤੇ
- ਬਿਹਤਰ ਹਵਾਦਾਰੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਬਾਰੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਦੇ ਅਪਗ੍ਰੇਡਾਂ ਤੋਂ ਲਾਭ ਲੈਣਗੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਵਿੱਚ HEPA ਯੂਨਿਟਸ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਉਹ ਸਾਰੇ ਸਥਾਨ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਮਕੈਨੀਕਲ ਹਵਾਦਾਰੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਜੁੜੇ ਹਨ।

ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਵਧੇਰੇ ਵੇਰਵੇ [ਸਿੱਖਿਆ ਮਹਿਕਮੇ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ](#) 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਇਕਾਈਆਂ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ COVID-19 ਨਾਲ ਲੜਾਈ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਜਾਂ ਨੇੜਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਵੈ-ਇੱਛਕ ਟੀਕਾਕਰਣ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਸਕੂਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਕੁਝ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਦੇ ਚੱਲਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸੂਬੇ ਦੀ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਆਖਰੀ ਪੱਧਰ ਦੀ ਰਣਨੀਤੀ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅਜੇ ਤੱਕ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਜਾਂ ਦੂਜੀ ਖੁਰਾਕ ਨਹੀਂ ਲਈ ਅਤੇ ਉਹ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਪਤਝੜ ਰੁੱਤੇ ਸਕੂਲ ਵਾਪਸ ਪਰਤ ਰਹੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਟਾਫ ਲਈ ਸਵੈ-ਇੱਛਕ ਟੀਕਿਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਸੁਵਿਧਾਜਨਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਗੇ।

ਅਸੀਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ \$80 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਫੰਡਿੰਗ ਦੇ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਪਿਛਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਧੀਨ 2017-18 ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਚਾਰ ਗੁਣਾ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੈ।

ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸੀ ਨੂੰ ਜਿੰਨਾ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਬਣਾਉਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਮਰਥਿਤ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੁਆਰਾ ਪੈਦਾ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਅੰਤਰ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ COVID-19 ਲਈ \$1.6 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਮਦਦ, ਅਤੇ ਬਹਾਲੀ ਅਤੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਬਤ \$85.5 ਮਿਲੀਅਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਸਕੂਲੀ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ COVID-19 ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਲਿਆਉਣਾ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਦਿਆਂ ਮਾਣ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪੈਦਾ ਹੋ ਰਹੀ ਵਿਗਿਆਨਕ ਸਲਾਹ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਹਵਾਦਾਰੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਲਈ \$600 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਰਕਮ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ 1.4 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਸਾਲਾਨਾ ਫੰਡਿੰਗ ਦੇ ਸਿਖਰ 'ਤੇ ਹੈ ਜੋ ਅਸੀਂ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ HVAC ਅਤੇ ਵਿੰਡੋਜ਼ ਸਮੇਤ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।

ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਬੋਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਹਵਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਕੁੱਲ ਮਿਲਾ ਕੇ, ਅਸੀਂ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ 70,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਟੈਂਡਅਲੋਨ HEPA ਫਿਲਟਰੇਸ਼ਨ ਯੂਨਿਟਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਵਾਦਾਰੀ ਉਪਕਰਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਾਂਗੇ।

ਮਕੈਨੀਕਲ ਹਵਾਦਾਰੀ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ, ਅਸੀਂ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਦੇ ਰਹੇ ਹਾਂ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਉੱਚ-ਦਰਜੇ ਦੇ ਫਿਲਟਰ-MERV-13 ਵਰਤੇ ਜਾਣ-ਜੋ ਵਧੇਰੇ ਵਾਰੀ ਫਿਲਟਰ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਹਵਾ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਚੱਲਦਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਹਵਾ ਦੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਵਾਹ ਅਤੇ ਤਾਜ਼ੀ ਹਵਾ ਲਈ HVAC ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਕੈਲੀਬਰੇਟ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਜੂਨੀਅਰ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਸਾਡੇ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਪਰਤ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਅੰਦਰ ਮਕੈਨੀਕਲ ਵੈਂਟੀਲੇਸ਼ਨ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਹੈ ਇਸ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਗੈਰ- ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਲਾਸਰੂਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸਟੈਂਡਅਲੋਨ HEPA ਫਿਲਟਰ ਲਗਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਪਾਰਦਰਸ਼ਤਾ ਖ਼ਾਤਰ, ਅਸੀਂ ਸਕੂਲ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ ਹਵਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਜਨਤਕ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਟੂਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਾਂਗੇ।

ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਸਿੱਖਿਆ ਖੇਤਰ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਮਾਹਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਰਹੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਅਤੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸਫਲਤਾ ਸਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਰਹੇ। ਉਸ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ, ਸਿਹਤ ਬਾਰੇ ਮੁੱਖ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਨੇ ਸਥਾਨਕ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਇਕਾਈਆਂ ਨੂੰ COVID-19 ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ, ਸੰਪਰਕਾਂ ਅਤੇ ਫੈਲਾਅ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਬਾਰੇ ਨਵਾਂ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਅੰਦਰ ਵਿੱਚ COVID-19 ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਮੁੱਖ ਵਿਸ਼ੇ ਕਵਰ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੱਛਣਾਂ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ, ਸੰਭਾਵਤ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੇ ਕੇਸਾਂ, ਅਤੇ ਸ਼ੱਕੀ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਬਾਰੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ ਚਾਲੂ ਹੈ। ਟੀਕੇ COVID-19 ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਰੂਪਾਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਸਾਡੀ ਸਰਬੋਤਮ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਸਾਡੇ ਅਜ਼ੀਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਗੇ। ਅਤੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਵਜੋਂ, ਮੇਰੀ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਤਰਜੀਹ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਸੂਬੇ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਹੋਵੇਗੀ। ਮੈਂ ਤੁਹਾਡਾ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਉਸ ਸਬਰ ਅਤੇ ਲਚਕਤਾ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਜਿਸ ਦਾ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਬਹੁਤ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਸਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਆਓ ਆਪਣੀ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਗਤੀ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖੀਏ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਰਹੀਏ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬੱਚੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰਹਿਣ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਲਾਇਕ, ਵਧੇਰੇ ਸਧਾਰਨ ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦਾ ਅਨੰਦ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ।

ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਪੂਰ ਸਕੂਲ ਪਰਤਣ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕਰਦਿਆਂ।

ਤਹਿ-ਦਿਲੋਂ,

ਮਾਣਯੋਗ ਸਟੀਫਨ ਲੀਸ (Stephen Lecce)
ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ